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Mae hi'n mynd a'r braslun i'r argraffwyr.
Mae'r tabl yn dangos y costau am argraffu 100 o labeli.

Amfn'rebgdg Iébel. i'r cm? agosaf Cost argraffu 100 o labeli
Hyd at 80.cm2 £115
81cm?i 85¢cm? £1.25
86cm2i89cm2z £1.50
90cm2 neu fwy # £175

Faint bydd yn ei gostio i argraffu 500 o labeli'r dylunydd?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. (4]




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod angen darganfod arwynebedd y label ond fel nifer fawr o ymgeiswyr eraill,  nid yw wedi gwneud defnydd o'r rhestr fformiwlau a roddiir ar tudalen 2 y papur. 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi meddwl mae £1.75 yw cost argraffu 1 label yn hytrach na chost 100 o labeli - yr oedd hyn yn gamgymeriad cyffredin.
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(b) Cyfrifwch y tebygolrwydd nad yw neb arall yn ennill gwobr heblaw Angharad neu
Meirion. [3]

(A, (M A) B e e

3 s 3 5. 26
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100 aq 166 7 aq QQoo




CBAC

Sticky Note

Yma mae'r ymgeisydd wedi adnabod y gallai angharad ennill y wobr gyntaf, neu Meirion y wobr gyntaf ac Angharad yr ail.
Mae wedi anghofio y byddai hefyd yn bosibl i Angharad ennill y ddau wobr.



CBAC

Sticky Note

Yma, ceir y cyfrifo ar gyfer Angaharad a Meirion yn ennill gwobr yr un. 
Oherwydd hyn dyfernir M1 yn unig, ac felly nid yw'r A1 ar gael. 
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5. Mae Rupert Shoes yn gwerthu esgidiau ar-lein.

(@) Mae'r dylunydd wedi lluniadu braslun o label newydd i'w roi ar y blychau esgidiau.

10cm

7

8-2¢cm Rupert Shoes 8cm

AN
7

12cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae hi'n mynd &'r braslun i’'r argraffwyr.
Mae’r tabl yn dangos y costau am argraffu 100 o labeli.

Arwynebedd label, i'r cm? agosaf Cost argraffu 100 o labeli
Hyd at 80 cm?2 £1.15
81cm?i85cm? £1.25
86cm?2 i 89cm? £1.50
90cm? neu fwy £1.75

Faint bydd yn ei gostio i argraffu 500 o labeli’r dylunydd?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

12

® WJEC CBAC Cyf. (3310N30-1)

Arholwr
yn unig






13

(b) Mae parau o esgidiau yn cael eu pacio mewn blychau esgidiau.
Mae dimensiynau’r blwch esgidiau sy’n cael ei ddefnyddio i'w gweld yn y diagram isod.

ZW

15cm

m

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
(i) Beth yw arwynebedd wyneb lleiaf y blwch esgidiau?
Rhowch gylch o amgylch eich ateb. 1]

40cm? 225cm? 375cm? 800cm? 1000cm?

(i) Mae cwsmer yn archebu 2 bar o esgidiau.

Mae’r pecyn ar gyfer anfon yr esgidiau at y cwsmer yn cael ei
wneud drwy:

* rhoi un blwch ar beny llall, a

» tapio’r ddau flwch at ei gilydd.

Mae hyn i'w weld yn y diagram. /

Mae’r gost am anfon y pecyn yn cael ei chyfrifo gan ddefnyddio’r
fformiwla isod. Mae pob dimensiwn wedi’i fesur mewn cm.

Cost mewn £ = % X (S+ F)x0-02
Mae S = gwerth y swm o 3 dimensiwn y pecyn

Mae F = gwerth arwynebedd un o wynebau mwyaf y pecyn

Faint mae’n ei gostio i Rupert Shoes anfon y pecyn?
Rhowch eich ateb mewn punnoedd.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]

Arholwr
yn unig
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® WJEC CBAC Cyf. (3310N30-1) Trowch y dudalen.










(@ Mae Sams waragen Lemre yn prynu coea | w gwertnu.

Mae Sam yn prynu 200 o goed.
Mae pob coeden yn costio £25 i Sam.

Dydy 22% o'r coed ddim yn cael eu gwerthu.
Mae Sam yn gwerthu'r holl goed eraill am £40 yr un.

Faint o elw mae Sam yn ei wneud?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo, [5]
PO L 0 O U2 (S 5 NN S

....... AG- 2 4Q.. . B T —
..... lfe 8 200 29, . . 04 . dim..\yn.  cael..
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(a) Mae Sam’s Garden Centre yn prynu coed i'w gwerthu.

Mae Sam yn prynu @OUigigosh
Mae pob coeden yn costio @88 i Sam. ¢ Ly

-
Dydy @85 o'r coed ddim yn cael eu gwe@ | %\ @
un. 5
& o

Mae Sam yn gwerthu'r holl goed eraill a

Faint o elw mae Sam yn ei wneud?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]
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19. Defnyddiwch y fformiwla gwadratig i ddatrys (3x - 2)> = (m 2).
Rhowch eich atebion yn gywir i 2 le degol. =T
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6]
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7(a) (CostiSam) 200 x 25 (= £5000) M1
(Nifer y coed mae Sam yn disgwyl eu gwerthu yw) M1
200 - 0.22 x 200 neu 200 x 0.78
(=) 156 (coeden) A1 Mae'n dibynnu ar yr M1 blaenorol yn unig
(Yr arian o werthiant coed yw 40 x 156 = £) 6240 B1 Dilyn trwodd nifer y coed a gafodd eu gwerthu, h.y.
40 x ‘eu 156’
(Yr elw disgwyliedig yw £6240 - £5000 =)
(£) 1240 B1
Dilyn trwodd ‘eu (40 x 'eu 156') — 5000 wedi'i
enrhifo'n gywir
7(a)Dullarall:
(Nifer y coed mae Sam yn disgwyl eu gwerthu yw)
200—0.22 x 200 neu 200 % 0.78 M1
(=) 156 (coeden) A1
(Elw disgwyliedig) M2 | Dilyn trwodd ‘eu 156’
1566 x (40 — 25) M1 am 156%(40-25) - ..... neu
- (200 — 156) x 25 ... - (200 — 156) % 25)
(£) 1240 A1 | CAO
7(b) Diaaram addas avdaa o leiaf 3 hecsaaon (neu 2 E1 ISW











(@ Mae Sams waragen Lemre yn prynu coea | w gwertnu.

Mae Sam yn prynu 200 o goed.
Mae pob coeden yn costio £25 i Sam.

Dydy 22% o'r coed ddim yn cael eu gwerthu.
Mae Sam yn gwerthu'r holl goed eraill am £40 yr un.

Faint o elw mae Sam yn ei wneud?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo, [5]
O 0, O < e T 5 IR e =

....... AG- 2 4Q.. . B T —
..... lfe 8 200 29, . . 04 . dim..\yn.  cael..




Sticky Note

Cyfrifwyd 32% o 200 yn lle 22%.

Mae camgymeriad yn ogystal yn y tynnu ac yr oedd hyn yn weddol gyffredin.



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod angen defnyddio cost y coed i gyfrifo'r elw.
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(a) Mae Sam’s Garden Centre yn prynu coed i'w gwerthu.

Mae Sam yn prynu @OUigigosh
Mae pob coeden yn costio @88 i Sam. ¢ Ly

-
Dydy @85 o'r coed ddim yn cael eu gwe@ | %\ @
un. 5
& o

Mae Sam yn gwerthu'r holl goed eraill a

Faint o elw mae Sam yn ei wneud?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]
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Sticky Note

Mae cost prynu'r coed (£5000) a'r nifer o goed sydd ddim yn cael eu gwerthu (44) yn gywir.



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod angen darganfod nifer y coed mae Sam yn disgwyl eu gwerthu cyn lluosi gyda £40.
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19. Defnyddiwch y fformiwla gwadratig i ddatrys (3x - 2)> = (m 2).
Rhowch eich atebion yn gywir i 2 le degol. =T
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6]




CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi ehangu y cromfachau ar y dde yn gywir, ond heb lwyddo i sgwario (3x - 2), felly dyfernir B0B1 i gychwyn.



CBAC

Sticky Note

Oherwydd fe ddyfarnwyd un o'r B1 cychwynol, caniateir FT. Mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i gasglu'r termau yn gywir, a'i osod fel cwadratig. Er for yr 'hafal i sero' wedi ei adael allan gellir ystyied y bwriad i'w osod gan fod y gwerthoedd wedi ei rhoi i mewn i'r formwla cwadratig.
Dyfarnwyd B1 arall.




CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi amnewid y gwerthoedd yn gywir i'r fformwla cwadratig. Dyfarnwyd M1 yma.



CBAC

Sticky Note

Mae'r √57 o fewn y fformla cywir yn ennill yr A1 cyntaf.



CBAC

Sticky Note

Er fod yr ymgeisydd wedi datrys yr hafaliad cwadratig yn gywir gan ddarganfod y ddau ddatrysiad, collwyd yr A1 olaf oherwydd nad oedd wedi dilyn y cyfarwyddiadau.
Roedd disgwyl i'r ymgeiswyr roi eu hatebion yn gywir i 2 le degol. Er fod y 2.64 yn gywir, mae'r ateb arall, -1.137, wedi ei roi yn gywir i 3 lle degol.
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7. (a) Mae Sam’s Garden Centre yn prynu coed i'w gwerthu.

Mae Sam yn prynu 200 o goed.
Mae pob coeden yn costio £25 i Sam.

Dydy 22% o’r coed ddim yn cael eu gwerthu.
Mae Sam yn gwerthu’r holl goed eraill am £40 yr un.

Faint o elw mae Sam yn ei wneud?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]

(b) Mae'r coed yn cael eu plannu mewn potiau unfath (identical). Mae pob un o’r potiau a
thrawstoriad unffurf ar sidp hecsagon rheolaidd.

Dangoswch bydd y potiau hyn yn brithweithio (tessellate). [1]

'~
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(i) Cyfrifwch beth yw pellter cyfan y daith hedfan.
Rhowch eich ateb mewn milltiroedd.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyiifo. [4]

Y peliter cyfan yw .2ZQ0.... .. .. o filltiroedd __L_IIQ_(_}__-










(i) Cyfrifwch beth yw pellter cyfan y daith hedfan.
Rhowch eich ateb mewn milltiroedd.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyiifo. [4]

Y peliter cyfan yw .2ZQ0.... .. .. o filltiroedd __L_IIQ_(_}__-




Sticky Note

Mae ymgais yma i geisio lluosi buanedd gyda amser ond nid yw'r amser a ddefnyddir yn briodol.










(iy Cyfrifwch beth yw peliter cyfan y daith hedfan.
Rhowch eich ateb mewn milltiroedd.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

lawys =GO SO X
“8Q ... A G @— .......... SxXBs . F20Q0 mph.. .. ..
s L o A .2 7 Sx,?sO ....... S ..0.00...mph ...............
........................................................ 690
................................................................... 1. 790 . ...

............................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................

Y peliter cyfan yw . i?;Z.OQ o filltiroedd

.....................

....................











(iy Cyfrifwch beth yw peliter cyfan y daith hedfan.
Rhowch eich ateb mewn milltiroedd.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

lawys =GO SO X
“8Q ... B ool GxB= . F200. mph
s ) ST - s Sx,?sO ....... S ..0.0Q..mph ........
........................................................ 690
................................................................... 12 790 .. ...

....................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

Y peliter cyfan yw . i?;Z.OQ o filltiroedd

.........................

.............................

............................




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi deall bod angen lluosi amser gyda buanedd i geisio cael pellter y daith ond defnyddir munudau yn lle oriau.










20. Arwynebeddau sylfeini dau solld cyflun (similar) yw 47 cm? a 199cm?, fel sydd i'w weld isod.
Cyfaint y solid lleiaf yw 350cm?®.

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw cyfaint y solid mwyaf. [4]
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 99 . = 423











20. Arwynebeddau sylfeini dau solld cyflun (similar) yw 47 cm? a 199cm?, fel sydd i'w weld isod.
Cyfaint y solid lleiaf yw 350cm?®.

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw cyfaint y solid mwyaf. [4]

149 = 4.23




CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi darganfod cymhareb arwynebeddau'r sail, ond yn anffodus wedi ystyried ei fod yn cynrychioli y ffactor graddfa (llinol). 



CBAC

Sticky Note

Mae wedi sylweddoli y dylid ciwbio'r ffactor graddfa llinol er mwyn cyfrifo cyfaint y solid mwyaf yn ddiweddarach. Dyfernir B1 yma.



CBAC

Sticky Note

Er fod yr ymgeisydd wedi lluosi cyfaint y solid lleiaf gyda yr hyn y mae'n dybio yw'r ffactor lluosi, 75.69, er mwyn cyfrifo cyfaint y solid mwyaf, ni ddyfernir M1 oherwydd nid yw'n ddull cwbl gywir.
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8. Mae peilot hofrennydd yn cynllunio llwybr (route) o Aberdaugleddau i Riwabon ac yna ymlaen i
Abertawe.

(@) | gynllunio’r teithiau hedfan, mae angen i’r peilot ddarganfod y cyfeiriannau o fap.

.”® Caernarfon

Rhiwabonf

2
p
'v
g G G
- " | Aberdaugleddauf G I
’ i \ Glyn Eb
- * | Abertawe NSO
(i) Darganfyddwch beth yw cyfeiriant Rhiwabon oddi wrth Aberdaugleddau. 1]
(i) Darganfyddwch beth yw cyfeiriant Abertawe oddi wrth Riwabon. 1]

16
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(b) Mae’r cynllun ar gyfer y daith hedfan i'w weld isod.

Siwrnai Buanedd cyfartalog Amser
Aberdaugleddau i Riwabon 90 mya (mph) 1 awr 20 munud
Rhiwabon i Abertawe 80 mya 1 awr 15 munud

(i) Cyfrifwch beth yw pellter cyfan y daith hedfan.
Rhowch eich ateb mewn milltiroedd.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

Y pellter cyfan yw ..., o filltiroedd

(i)  Ar gyfartaledd, mae’r hofrennydd yn defnyddio 0.4 galwyn o danwydd y munud.

Cofiwch: 1 galwyn = 4.55 litr

Defnyddiwch y wybodaeth hon i gyfrifo faint o litrau o danwydd byddai disgwyl i'r
hofrennydd eu defnyddio ar gyfer y daith hedfan sydd wedi’i chynllunio yn (b)(i).
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]

17
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8(b)(i) Gweld (Aberdaugleddau i Riwabon) 90 x 1% M1 | Am syniad priodol buanedd x amser.
NEU (Riwabon i Abertawe) 80 x 1% Dylid caniatau gweld
e 90 x 80 (munud)
e 80 x 75 (munud)
e 90 x1.3(3)
e 90 x1.2(0)
e 80x1.15
(Aberdaugleddau i Riwabon) 120 (milltir) A2 | CAO
A (Riwabon i Abertawe) 100 (milltir) A1 am 90 + 30 neu 80 + 20 neu gywerth dim ond
gan dybio nad oes tystiolaeth o unrhyw gamdybiaeth,
e.e.
(80 + 35)
(Cyfanswm y pellter) 220 (milltir) B1 | Dilyn trwodd os rhoddwyd o leiaf M1, A1 eisoes wedi'i
ddyfarnu
8(b)(ii) (Cyfanswm yr amser yw) 155 (munud), B1
neu am weld 80 (munud) a 75 (munud)
(Cyfanswm y tanwydd y byddai ei angen yw) M2 | Dilyn trwodd 'eu nifer o funudau' gan dybio bod dwy
155 x 0.4 x 455, neu ran y daith yn cael eu hystyried a bod y ddwy ran yn
80x0.4x455+75%x0.4 %455 cymryd > 60 munud
Mae defnyddio ‘+2.5’ yn gywerth & ‘x0.4’ (cyfeirir ato
fel 'lluoswm' yn y manylion ar gyfer M1 ac A1)
M1 am weld
e lluoswm unrhyw ddau o blith 155, 0.4 a 4.55
wedi'i weld, NEU
e lluoswm unrhyw ddau o blith 80, 0.4 a 4.55
wedi'i weld A lluoswm unrhyw ddau o blith 75,
0.4 a 4.55 wedi'i weld A bwriad i gyfrifo swm
y ddau luoswm hyn
282(.1) (litr) A2

CAO, dylid derbyn 280 (litr) dim ond os yw 282(.1)
wedi'i weld

A1 am weld unrhyw un o'r canlynol, gan dybio bod o
leiaf M1 eisoes wedi'i ddyfarnu:

0.4 x 705.25

0.4 x 364

0.4 x 341.25

4.55 x 32

4.55 x 30

4.55 x 62

1.82 x 155

1.82 x 80

1.82x 75

NEU
A1 am un o'r ddau gam enrhifo lluosymiau wedi ei
gyfrifo'n gywir

© WJEC CBAC Ltd.











(b) Roedd Glyn, ffrind Dieter, hefyd wedi plannu hadau blodau haul.
Tyfodd blodyn haul talaf Glyn i uchder o 24 modfedd.
Ydy hyn yn fwy tal neu'n fwy byr na blodyn haul talaf Dieter?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo i gefnogi eich ateb.

Mwy tal na blodyn haul talaf Dieter '

e ——

Mwy byr na blodyn haul talaf Dieter [ I ;‘

(Q() ...... 8 -0 3..@...m00(€€j‘3.._)42.. ................ e

-------------------------------------------------------------------------------------
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(b) Roedd Glyn, ffrind Dieter, hefyd wedi plannu hadau blodau haul. F s
Tyfodd blodyn haul talaf Glyn i uchder o 24 modfedd. i7 5
Ydy hyn yn fwy tal neu’'n fwy byr na blodyn haul talaf Dieter? G
Rhaid i chi ddangos eich hioll waith cyfrifo i gefnogi eich ateb. (2]

A6\ - 3.6

Mwy tal na blodyn haul talaf Dieter

ACem= 3 b moatedd

= .8
Mwy byr na blodyn haul talaf Dieter \/ T.x8 =18
- Blodun talol Dietec s 8Oem —28-F onodfedd. ...

et B8 24 7 L. B modfedd ... ST U

..................

........................................................................................................
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Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

A yw'n bosibl lluniadu triongl ongl-sgwar gyda’r mesuriadau sydd i'w gweld isod?
Rhaid i chi ddefnyddio cyfrifiadau (nid lluniad wrth raddfa) i gefnogi eich ateb.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4+2TCY]

&

b 256cm

12:8cm
i

A 22.7cm &
7
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

s byl yr  cowio . Westho alles  oagl. oy baddwa
uns .t?ﬁwmo_._m_.g ........ dul\ medl eoSA.

C=2 Pcun

R 75 |/ 10 O S ' B AN
___________ Kz 485 (_L_z‘t‘*ll?z"l%‘) W E———
................................................... 1 ® 3 12--1*’337

. A=.87.7° Cx 3#\9\"“\,&3’{“‘\’“
..... Coly, dydge deionsl et ok ya. omg\ ryude echos dyly $7.7° M ¥
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2(b) Yn dewis neu'n ymhlygu'n ddiamwys
'Mwy byr na blodyn haul Dieter'
AC
¢ yn datgan neu'n defnyddio trawsnewidiad
addas, e.e.
‘mae 90 cm yn 36 modfedd’ (fel a roddir), neu
‘mae 1 fodfedd yn 2.5(4) cm’, neu gywerth
NEU
¢ yn dangos cyfrifiad sy'n seiliedig ar
drawsnewidiad addas, e.e. gweld
90/36, neu 10+4, neu debyg

Yn datgan neu'n rhoi unrhyw un o'r canlynol
e 80 cm fel 30 modfedd i 32 modfedd yn
gynhwysol
e 24 modfedd fel 60 cm i 62 cm yn gynhwysol

E1

B1

Mae gwerthoedd cywerth yn cynnwys:
12 modfedd fel 30 cm

6 modfedd fel 15 cm

9 cm fel 3.6 modfedd

10 cm fel 4 modfedd

Mae B1 yn ymhlygu'r E1 blaenorol gan dybio bod
‘Mwy byr na blodyn haul Dieter’ wedi'i ddewis

© WJEC CBAC Ltd.











(b)

(Q() ...... 8 -0 3..@...m00(€€j‘3.._)42.. ................ e

Roedd Glyn, ffrind Dieter, hefyd wedi plannu hadau blodau haul.
Tyfodd blodyn haul talaf Glyn i uchder o 24 modfedd.

Ydy hyn yn fwy tal neu'n fwy byr na blodyn haul talaf Dieter?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo i gefnogi eich ateb.

Mwy tal na blodyn haul talaf Dieter '

e ——

Mwy byr na blodyn haul talaf Dieter [ I ;‘

=

-------------------------------------------------------------------------------------



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn sylweddoli bod 90 cm yn hafal i 36 modfedd ond mae'r dull o ddarganfod gwerth 24 modfedd mewn cm yn anghywir.
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(b) Roedd Glyn, ffrind Dieter, hefyd wedi plannu hadau blodau haul. F s
Tyfodd blodyn haul talaf Glyn i uchder o 24 modfedd. i7 5
Ydy hyn yn fwy tal neu’'n fwy byr na blodyn haul talaf Dieter? G
Rhaid i chi ddangos eich hioll waith cyfrifo i gefnogi eich ateb. (2]

A6\ - 3.6

Mwy tal na blodyn haul talaf Dieter

ACem= 3 b moatedd

. T e x 0= 18- s
Mwy byr na blodyn haul talaf Dieter \/ 'S
%bdqn ...... talal Dietecz BOem - 28 .53 modfedd .. ...

et B8 24 7 L. B modfedd ... ST U

..................

........................................................................................................




Sticky Note

Mae camgymeriad weddol gyffredin yma wrth geisio trawsnewid taldra blodyn talaf Dieter (80 cm) i fodfeddi.
Rhennir 36 gyda 10 yn hytrach na gyda 9. 
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Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

A yw'n bosibl lluniadu triongl ongl-sgwar gyda’r mesuriadau sydd i'w gweld isod?
Rhaid i chi ddefnyddio cyfrifiadau (nid lluniad wrth raddfa) i gefnogi eich ateb.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4+2TCY]

&

b 256cm

12:8cm
i

A 22.7cm &
7
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

s bgllan  yr  cowio . Westho alles  oagl. oy baddwa
uns .t?ﬁwmo_._m_.g ........ dul\ et s

C=2 Pcun

R 75 |/ 10 O S ' B AN
___________ Kz 485 (_L_z‘t‘*ll?z"l%‘) W E———
................................................... 1 ® 3 12--1*’337

. A=.87.7° Cx 3#\9\"“\,&3’{“‘\’“
..... oy, dydge deionsl et ok ya. omg\ ryude echos dyly $7.7° Mim ¥
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Sticky Note

Er fod y cwestiwn yma yn gyffredin gyda'r haen ganolradd, a mai'r bwriad oedd i ymgeiswyr ceisio profi, neu wrth-brofi, rheol Pythagoras, gallai'r ymgeiswyr ar yr haen Uwch ateb y cwestiwn gan ddefnyddio dull amgen.
Yma gwelir enghraifft o ymgeisydd yn defnyddio y Rheol Cosin i ddangos nad ydy'r ongl fwyaf yn y triongl yn ongl sgwar.



CBAC

Sticky Note

Er fod y rheol wedi ar y dudalen fformwlau o'r papur haen Uwch, mae nifer o ymgeiswyr yn ei chael yn anodd ail-drefnu'r fformwla i wneud 'Cos x' yn destun.




CBAC

Sticky Note

Yma gwelir y fformwla wedi ei ail-drefnu yn gywir, a mae'r ymgeisydd wedi amnewid iddo'n gywir a chael yr ateb disgwyliedig.



CBAC

Sticky Note

Ceir datganiad ar y diwedd yn cadarnhau nad yw'r triongl yn driongl ongl sgwar.
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(b) Roedd Glyn, ffrind Dieter, hefyd wedi plannu hadau blodau haul.
Tyfodd blodyn haul talaf Glyn i uchder o 24 modfedd.
Ydy hyn yn fwy tal neu’n fwy byr na blodyn haul talaf Dieter?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo i gefnogi eich ateb. [2]

Mwy tal na blodyn haul talaf Dieter

Mwy byr na blodyn haul talaf Dieter

05
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(i) Cyfrifwech faint mae pob person yn ei dalu tuag at gost y gwyliau.

---------------------------

---------------------------------------------------------------------------------

Mae mam Aled yntalu £ . L. L. ..
Mae Aled yn talu £ ""'% -
Mae Gareth yn talu £ 292 ...

SR A A5 6 S—
X850,

-------------------------------------------------

....................................................................

[4]

f 9....8...7’;'0..

4s. 50
4s .30
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3.

Mae Aled a Gareth yn mynd ar eu gwyliau i Ffrainc.
(@) Cyfanswm cost y gwyliau yw £660.
« Mae mam Aled yn talu % o gyfanswm y gost.

* Mae Aled a Gareth yn rhannu gweddill y gost yn 6l y gymhareb 1: 9.

(i) Cyfrifwch faint mae pob person yn ei dalu tuag at gost y gwyliau. (4]
| X
........................................ — . ' ST .....,..........................i.t..o............................................. NI LI

....................................................................................................

...........................................................................................

....................................................................................................................................

Mae Aledyntalu £ ... 1.1 Q.
Mae Gareth yn talu £ \‘}%
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10. Pedrochr cylchol mewn cyich &'t canol O yw ABCD.
Mae ABC = 126°.

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Ysgrifennwch beth yw maint pob un o'r onglau x ac y.
Rhaid i chi roi rheswm dros bob un o'ch atebion. 4]

S T NP

p= ACKS . #
Rheswm: /"lou,gdndwu ........ - ogl:ﬁg O harngdoh

E~1 oagl gya cyffo-dd Yy eyiched -
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3(a)(i) (Mae mam Aled yn talu) (£) 220 B1
NEU
(Mae Aled a Gareth yn talu cyfanswm o 660 — 220)
(£)440
M1 | Dilyn trwodd 660 — ‘eu 220 deilliadol’
(660 —220) = (1 +9) neu 9 x (660 —220) + (1 +9)
neu 44 neu 9x44
A1
(Mae Aled yn talu) (£) 44 A1 Dilyn trwodd 9 x 'eu 44"
(Mae Gareth yn talu) (£) 396 Dilyn trwodd 440 — 'eu 44' gan dybio bod M1 wedi'i
ddyfarnu (mae hyn yn caniatau ar gyfer atebion 44 a
396 yn y drefn wahanol, dylid dyfarnu M1, AO, A1)
Os MO, A0, A0 dylid dyfarnu SC1 am unrhyw un o'r
canlynol
e atebion sy'n adio at 'eu 440’
e atebion (£)66 a (£)594
e atebion (£)22 a (£)198
3(a)(ii) Esboniad, e.e. E1 Mae'n dibynnu ar ddyfarnu o leiaf 1 marc yn 3(a)(i)

220 + 44 + 396 (= 660),

'adio pob un at ei gilydd',

'gwirio i weld a yw'r cyfanswm yn (£)660',
'rhannu gwerth Gareth 8 9'

Dylid marcio fel sy'n briodol i ddull yr ymgeisydd yn
3(a)(),

e.e. dylid derbyn dull arall sy'n defnyddio £44 neu
£396 (os cafodd ei ganfod yn wreiddiol drwy dynnu,
gweld dull lluosi neu rannu priodol, neu i'r
gwrthwyneb)

Os yw gwerthoedd yn cael eu defnyddio, dylid dilyn
trwodd gan dybio bod cyfanswm y 3 gwerth yn (£)660
Os rhoddir cyfanswm mewn ateb, rhaid iddo fod yn

gywir, (£)660

Dylid caniatau, e.e.
'lluosi gwerth mam Aled & 3/,

. B0 8 s 47 4 Aeem 78N 3 as ee @ gegs mm. a2 asm_











(i) Cyfrifwech faint mae pob person yn ei dalu tuag at gost y gwyliau. [4]

ke ¢ 48"§o

45 56

i R s B B0
L

LO s .80

Mae mam Aled yntalu £ . L. L. ..
Mae Aled yn talu £ ""'% -
Mae Gareth yn talu £ 292 ...




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ceisio rhannu £440 yn y gymhareb 1 : 9 trwy rannu gyda 9 yn hytrach na gyda 10.  Roedd hyn yn gamgymeriad weddol gyffredin.
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3.

Mae Aled a Gareth yn mynd ar eu gwyliau i Ffrainc.
(@) Cyfanswm cost y gwyliau yw £660.
« Mae mam Aled yn talu % o gyfanswm y gost.

* Mae Aled a Gareth yn rhannu gweddill y gost yn 6l y gymhareb 1: 9.

(i) Cyfrifwch faint mae pob person yn ei dalu tuag at gost y gwyliau. (4]
| X
........................................ — . ' ST .....,..........................i.t..o............................................. NI LI

....................................................................................................

...........................................................................................

....................................................................................................................................

Mae Aledyntalu £ ... 1.1 Q.
Mae Gareth yn talu £ \‘}%




Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod angen cyfrifo gweddill y gost. Defnyddir y £220 yn hytrach i'w rannu rhwng Aled a Gareth yn y gymhareb 1 : 9.
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10. Pedrochr cylchol mewn cyich &'t canol O yw ABCD.
Mae ABC = 126°.

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Ysgrifennwch beth yw maint pob un o'r onglau x ac y.
Rhaid i chi roi rheswm dros bob un o'ch atebion. 4]

S T NP

p= ACKS . #
Rheswm: /"lou,gdndwu ........ - ogl:ﬁg - Oharwgdoh

E~1 oagl gya cyffo-dd Yy eyiched -




CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi gallu dyfynu y theorem yn gywir ar gyfer pedrochr cylchol. Yn anffodus, canran isel o'r ymgeiswyr sydd yn gallu gwneud hyn. 



CBAC

Sticky Note

Wrth ddyfynu y rheol, disgwylir i'r ymgeisydd gyfeirio at 'yr ongl yn y canol' i fod yn ddwywaith 'yr ongl ar y cylchedd/cylchyn'. Er fod yr ymgeisydd wedi gallu disgrifio y theorem, nid yw wedi ei ddyfynu, ac felly collir y marc yma. 
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3.

Mae Aled a Gareth yn mynd ar eu gwyliau i Ffrainc.
(@ Cyfanswm costy gwyliau yw £660.
¢ Mae mam Aled yn talu % o gyfanswm y gost.
¢ Mae Aled a Gareth yn rhannu gweddill y gost yn 6l y gymhareb 1 : 9.

(i) Cyfrifwch faint mae pob person yn ei dalu tuag at gost y gwyliau. [4]

Mae mam Aled yntalu £ ...
Mae Aledyntalu £ ...,

Mae Garethyntalu £ ...,

(i) Esboniwch sut gallech chi ddefnyddio eich atebion i wirio (check) eu bod nhw’'n
gywir. [1]

06
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(c) (i) Cyfrifwch beth yw defnydd tanwydd cymedrig v 5 car sydd & meintiau motor| ~
lleiaf. [3]

....................................................................

Y defnydd tanwydd cymedrig yw ... 5. milltir y galwyn

(i) Pam nad yw hwn yn gyfartaledd addas ar gyfer ceir sydd & meintiau motor sy’n llai
nag 1.5 litr? (1]

~Fyse.nhw..ddim..yn.ddernyolal 0. g ..

cypolne..yno..o. danwyadd onerwydd.  matn
rhy fQch Yy macnt Yy mecor.
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(c)

(i) Cyfrifwch beth yw defnydd tanwydd cymedrig y 5 car sydd &t meintiau motor
lleiaf. (3]

Cact-\e Rli 7

Cor =V b S
| § S

Ca 3&“1‘@9\5 .............................................................................................. S

Y defnydd tanwydd cymedrig yw .. |- A D milltir y galwyn

(i) ~Pam nad yw hwn yn gyfartaledd addas ar gyfer ceir sydd & meintiau motor sy'n llai
nag 1.5 litr? [1]

d\dr Aaaenun defnudMo
{uu\&j Cjokafr\.@ (\@

ynt
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15. Mae pedwar graff cwadratig wedi'u braslunio isod.
Tynnwch linell yn cysylitu pob graff &'i hafaliad.
Mae un wedi'i gwneud i chi. 2]

Graff Hafaliad

\ / y=x+1x-4)
_ = =N\ - =\

N y=(-D(x +4)
>C = '\ = =M
y=x-2)x+2)
¥ = ST
ko
y=x(x-4)
& 0 by HEN
y=x+0H4d-x)
2 = =N = -4
y
A

y=({1-x)x+4)

K== o= =\

i/ [0 > ‘
P ==\ X = s
S e el y=@+4y
S X -\ '7(“*
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4(c)(i) Gweld B1
55, 57, 53, 17, 48

(55+57+53+17+48) + 5 M1 | Dilyn trwodd 'dull i adio 5 rhif at ei gilydd' gan dybio

bod o leiaf 3 ohonynt yn gywir
(230 + 5 =) 46 (milltir y galwyn) A1 Dilyn trwodd gan dybio bod o leiaf 4 gwerth cywir

wedi eu defnyddio
Rhaid i atebion dilyn trwodd gael eu henrhifo, nid eu
gadael fel ffracsiynau pendrwm, er hyn, dylid caniatau
atebion terfynol wedi eu talgrynnu neu eu blaendorri

4(c)(ii) Esboniad ynghylch pam nad yw'n gyfartaledd E1 Dylid caniatau, e.e.

addas, e.e.

'‘wedi cynnwys y gwalchwerth’,

'mae’n rhoi gwerth is',

'mae'n ymddangos fel petai 17 yn eithriad’,
'mae un car yn mynd llawer llai na'r gweddill',
'oherwydd bod un gwerth isel iawn',

'mae defnyddio 17 yn effeithio'n ddiangen ar y
cymedr'

'dim ond wedi ystyried 5 car',

'dim digon o geir’,

'gan fod llai o geir',

'data annigonol’,

'heb ystyried pob car sydd & motor llai nag 1.5 litr',
'heb ystyried pob un o'r 6 (neu 7) car'











(c) (i) Cyfrifwch beth yw defnydd tanwydd cymedrig v 5 car sydd & meintiau motor| ~
lleiaf. [3]

.......................................................

Y defnydd tanwydd cymedrig yw ... 5. milltir y galwyn

(i) Pam nad yw hwn yn gyfartaledd addas ar gyfer ceir sydd & meintiau motor sy’n llai
nag 1.5 litr? (1]

~Fyse.nhw..ddim..yn.ddernyolal 0. g ..

cypolne..yno..o. danwyadd onerwydd.  matn
rhy fQch Yy macnt Yy mecor.




Sticky Note

Defnyddir y 5 gwerth defnydd tanwydd lleiaf ar y grapff yn hytrach na'r 5 car sydd a'r meintiau motor lleiaf.
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(c)

(i) Cyfrifwch beth yw defnydd tanwydd cymedrig y 5 car sydd &t meintiau motor
lleiaf. (3]

Cacl:=\l@ S B 7

Cor =V b S
| § S

Cay 3&“1‘@9\5 .............................................................................................. (S

Y defnydd tanwydd cymedrig yw .. |- A D milltir y galwyn

(i) ~Pam nad yw hwn yn gyfartaledd addas ar gyfer ceir sydd & meintiau motor sy'n llai
nag 1.5 litr? [1]

d\dr Aaaenun defnudMo
{uu\&j Cjokafr\.@ (\@

ynt



Defnyddiir y 5 maint motor (litrau) lleiaf yn hytrach na'r 5 defnydd tanwydd ar eu cyfer. Roedd hyn yn gamgymeriad cyffredin.
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15. Mae pedwar graff cwadratig wedi'u braslunio isod.
Tynnwch linell yn cysylitu pob graff &'i hafaliad.
Mae un wedi'i gwneud i chi. 2]

Graff Hafaliad

\ / y=x+1x-4)
_ = =N\ - =\

N y=(-D(x +4)
>C = '\ = =M
y=x-2)x+2)
¥ = ST
ko
y=x(x-4)
& 0 by HEN
y=x+0H4d-x)
2 = =N = -4
y
A

y=({1-x)x+4)

K== o= =\

i/ [0 > ‘
P ==\ X = s
S e el y=@+4y
S X -\ '7(“*




CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi ystyried datrys y mynegiadau ar ochr dde yr hafaliad wedi eu gosod =0.
Mae hyn yn ddull priodol, oherwydd hafaliad yr echelin x yw y=0. 



CBAC

Sticky Note

Er fod yr ymgeisydd wedi datrys (x+1)(x-4)=0 yn gywir gan ddangos x=-1 ac x=4, a sydd yn cyfateb i'r lle mae'r graff olaf yn croestorri'r echelin llorweddol, nid yw'r ymgeisydd wedi ystyried fod y graff a'i ben i lawr, ac felly roedd angen ystyriaeth bellach.



CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi datrys (x-4)2=0 yn gywir gan ddangos x=+4 ddwywaith.
Yn anffodus, mae wedyn wedi cysylltu i'r graff sydd yn cyffwrdd yr echelin llorweddol ar x=-4.
Roedd hefyd wedi datrys yr hafaliad olaf gyda datrysiad x=-4, ond heb nodi'r cysylltiad cywir.



CBAC

Sticky Note

Yma mae'r ymgeisydd wedi datrys x(x+4)=0 yn gywir gan ddangos x=0 ac x=-4. Mae hefyd wedi ei gysylltu i'r graff priodol. Dyfernir B1 am hyn. 
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(c) (i) Cyfrifwch beth yw defnydd tanwydd cymedrig y 5 car sydd ar meintiau motor

lleiaf. [3]
Y defnydd tanwydd cymedrig YW ... milltir y galwyn
(i) Pam nad yw hwn yn gyfartaledd addas ar gyfer ceir sydd & meintiau motor sy’n llai
nag 1.5 litr? 1]
(ch)  Tynnwch, &'r llygad, linell ffit orau ar y diagram gwasgariad. 1]

(d) Mae Sian yn dweud,

Mae'r diagram gwasgariad yn fwy dibynadwy ar gyfer amcangyfrif
defnydd tanwydd ceir sydd @ meintiau motor sy'n llai na 2.5 litr.

Ydych chi'n credu bod Sian yn gywir?

Ydw Nac ydw Ddim yn gwybod

Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb. 1]

11
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Mae hi'n mynd &'r braslun i'r argraffwyr.

Mae'r tabl yn dangos y costau am  argraffu 100 o labeli.

-

| Arwynebedd label, it cm? agosaf Cost argraffu 100 o abell

Hyd at 80cm? £1.15
81cm? i 85cm? £1.25
86cm?2 i 89cm? £1.50
90 cm? neu fwy £1.75

& . o .,

) Faint bydd yn ei gostio i argraffu 500 o labeli’r dylunydd?

\A2 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4

\s:ls.......ﬁthL.....Q\\_.’....S’ch\" SE1ISXS €3S

......................................................................

...................................................................
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Mae hi'n mynd a'r braslun i'r argraffwyr.
Mae'r tabl yn dangos y costau am argraffu 100 o labeli.

Arwy-nﬂeb.e_dc? Iz;bel. i'r cm? agosaf Cost argraffu 100 o labeli
Hyd at 80cm? £115
81cm2 i 85cm? £1.25
86cm2i89cm2z £1.50
90cm2 neu fwy : £175

Faint bydd yn ei gostio i argraffu 500 o labeli'r dylunydd?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. (4]
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(b) Cyfrifwch y tebygolrwydd nad yw neb arall yn ennill gwobr heblaw Angharad neu
Meirion. [3]

(A, (M A) s s i

B3 gt gels g .6
................ T e qq \OOQQ quo
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5(a) (Arwynebedd) % x 8 x (10 + 12)
neu 10 x 8 + ¥ x 8 x (12-10)
88 (cm?)

(Cost) 5 x 1.5(0)

(£)7.5(0)

M1

A1

M1

A1

Dilyn trwodd llym ar gyfer 'eu harwynebedd deilliadol’
a gafodd ei ddefnyddio ynghyd &'r tabl costau
'Arwynebedd deilliadol' yw gwerth sy'n deillio o
unrhyw gyfrifiad mae'r ymgeisydd yn ystyried fel 'eu
harwynebedd'

Dilyn trwodd ar gyfer defnyddio 'eu harwynebedd
deilliadol' er mwyn dewis y gost

Arwynebedd y label, Cost argraffu 500 o labeli
i'r cm? agosaf

Hyd at 80 cm? (£) 5.75

81 cm?i 85 cm? (£) 6.25

86 cm? i 89 cm? (£) 7.5(0)

90 cm? neu fwy (£) 8.75

C/WN\/\ lo Y 4 =0 PSRN











Mae hi'n mynd &'r braslun i'r argraffwyr.

Mae'r tabl yn dangos y costau am  argraffu 100 o labeli.

-

| Arwynebedd label, it cm? agosaf Cost argraffu 100 o labell
Hyd at 80cm? £1.15
81cm? i 85cm? £1.25
86cm?2 i 89cm? £1.50
90 cm? neu fwy £1.75
I\c . - . . X
) Faint bydd yn ei gostio i argraffu 500 o labeli’r dylunydd?
\\-}\% Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4
W
'%?.ﬁfﬁthL....._od_ﬁ...S’.ch\" SRS XD T ESIN e .

......................................................................

...................................................................




Nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod angen darganfod a defnyddio arwynebedd y label i ddewis un o'r costau argraffu o'r rhestr a roddir.
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(b) Arwynebedd arwyneb Llyn Efyrnwy yw tua 4540000 m?.
Mae Llyn Efyrnwy yn cynnwys 59-7 gigalitr o ddwr.

Cyfrifwch amcangyfrif o ddyfnder cyfartalog y llyn.
Rhowch eich ateb mewn metrau.

Amcangyfrif o'r dyfnder cyfartalog YW ..., M

19

® WJEC CBAC Cyf. (3310N30-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig






9(b) (Cyfaint wedi'i weld neu ei ymhlygu)
59 700 000 (m®) neu 60 000 000 (M%)
NEU

(Arwynebedd arwyneb wedi'i weld neu ei
ymhlygu, wedi'i ddefnyddio fel)
4.5(4) neu 5

Cyfrifiad dyfnder cyfartalog, e.e.
e 59700 000 + 4 540 000
60 000 000 + 4 500 000
6000 + 450
600 + 45
60 000 000 + 5 000 000
60+5
NEU weld dull cynnig a gwella gyda chyfrifiad(au)
cywir addas:
e 454x12=54482a4.54 %13 =59.02
e 454x13=59.02a4.54 %14 =63.56
e cyfrifiad sengl (nid x 13) rhwng
454 x12.1=54.934 a
4.54 x 13.1 =59.474
e 45x12=54a45x13=58.5
e 45x13=585a45x14=63
o cyfrifiad sengl rhwng
45x%x13.1=58.95a
45x13.4=60.3
e 5x12=60

Ateb yn yr amrediad 12 (m)i13.5 (m)

B1

M1

A1

Dylid derbyn defnyddio nodiant indecs neu ffurf
safonol, e.e. 59.7 x 108, 5.97 x 107, 60 x 10°, 6 x 107
Dylid derbyn cyfaint union gywir neu wedi'i
dalgrynnu'n gywir a'i ysgrifennu mewn m3, h.y. ni
ddylid derbyn, e.e. 59 000 000

Dylid anwybyddu unrhyw unedau a roddir

Dilyn trwodd e.e. 'eu cyfaint' + 4 540 000

Dylid ei dderbyn wedi'i ysgrifennu fel ffracsiwn

Dylid derbyn union werthoedd neu werthoedd wedi'u
talgrynnu gan dybio bod y brasamcanion yn rhesymol

Dylid cadw llygad am gydadfer gwallau, sy’n MO ac
A0

CAQO, rhaid i'r ateb fod yn yr amrediad hwn, dim dilyn
trwodd

ANIANIN MAacmmssomdimemAd A AL [fmmt 1oms AN







(b) Arwynebedd arwyneb Llyn Efyrnwy yw tua 4 540000 m?.
Mae Llyn Efyrnwy yn cynnwys 59-7 gigalitr o ddwr.

Cyfrifwch amcangyfrif o ddyfnder cyfartalog y llyn.
Rhowch eich ateb mewn metrau.

5‘1 VOB, BDDS oo
e 4, DA PO P.
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Amcangyfrif o'r dyfnder cyfartalog yw ..











(b) Arwynebedd arwyneb Llyn Efyrnwy yw tua 4 540000 m?.
Mae Llyn Efyrnwy yn cynnwys 59-7 gigalitr o ddwr.

Cyfrifwch amcangyfrif o ddyfnder cyfartalog y llyn.
Rhowch eich ateb mewn metrau.

5‘1 V08, BDD oo
e 4, DA PO P.

.....................................................................................................................................................
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13,00 Or

Amcangyfrif o'r dyfnder cyfartalog yw ..




Mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i newid 59.7 gigalitr i fetrau ciwb a mae'r dull i ddarganfod dyfnder cyfartalog y llyn yn gywir.  Er bod tystiolaeth o ganslo, mae'r ateb ar gyfer dyfnder y llyn allan o bob rheswm.










(b) Arwynebedd arwyneb Llyn Efyrnwy yw tua 4 540000 m?.
Mae Llyn Efyrnwy yn cynnwys 59-7 gigalitr o ddwr.

Cyfrifwch amcangyfrif o ddyfnder cyfartalog y llyn.
Rhowch eich ateb mewn metrau.
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(b) Arwynebedd arwyneb Llyn Efyrnwy yw tua 4 540000 m?.
Mae Llyn Efyrnwy yn cynnwys 59-7 gigalitr o ddwr.

Cyfrifwch amcangyfrif o ddyfnder cyfartalog y llyn.
Rhowch eich ateb mewn metrau.

[3]
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Sticky Note

Mae cyfaint y dwr mewn metrau ciwb yn gywir ond mae'r ymgeisydd wedi adio arwynebedd arwyneb y llyn yn hytrach na rhannu i roi ateb allan o bob rheswm am y dyfnder.











